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РОЛЬ G7 ТА G20 У ФОРМУВАННІ МІЖНАРОДНИХ 
ВІДНОСИН В УМОВАХ РОЗВИТКУ ШІ 

ТА ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

У сучасному світі штучний інтелект і цифрові технології стали не просто 
інструментами розвитку, а повноцінними факторами, що визначають харак-
тер міжнародних відносин. Якщо раніше держави змагалися за території, 
ресурси чи військову перевагу, то сьогодні дедалі більшого значення набу-
вають дані, цифрова інфраструктура та контроль над технологіями [1]. У на-
уковій літературі підкреслюється, що дані поступово трансформуються 
у стратегічний ресурс, який впливає на економічну конкурентоспроможність 
і політичний вплив держав.

За таких умов ключову роль відіграють міжнародні платформи, зокрема 
G7 та G20, які формують підходи до регулювання штучного інтелекту та циф-
ровізації на глобальному рівні. Важливо, що усі країни G7 також входять 
до G20, що створює можливість трансляції напрацьованих ними підходів 
на ширший міжнародний рівень, хоча цей процес не є автоматичним і перед-
бачає адаптацію до інтересів інших учасників [5, p. 3–6].

У цьому сенсі штучний інтелект є не лише технологією, а й інструмен-
том міжнародної політики. Через його використання держави встановлюють 
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стандарти, впливають на правила глобальної взаємодії та формують коаліції 
у сфері технологічного розвитку [5, p. 8–10]. Показовим прикладом є запо-
чаткований у 2023 році Hiroshima AI Process, який спрямований на виро-
блення спільних підходів до регулювання генеративного ШІ [2]. У його 
межах були розроблені керівні принципи та міжнародний кодекс поведінки 
для компаній, що створюють передові системи штучного інтелекту. Згідно 
з відповідними документами, передбачається оцінка ризиків, забезпечення 
прозорості алгоритмів і підвищення відповідальності розробників, а також 
запровадження добровільних зобов’язань щодо тестування систем і інфор-
мування користувачів [4, p. 20].

Таким чином, діяльність G7 можна розглядати як інструмент норматив-
ного впливу в міжнародних відносинах. Через формування стандартів ці кра-
їни задають рамки, які поступово інтегруються у глобальну практику, хоча 
ступінь їх імплементації залежить від позицій інших держав [5, p. 11–13]. 
Це відповідає концепції «м’якої сили», коли вплив здійснюється не через 
примус, а через правила, стандарти та привабливість моделей розвитку.

Водночас підхід G20 відображає іншу сторону міжнародних відносин – 
необхідність компромісу між різними економічними та політичними систе-
мами. У 2019 році країни G20 підтримали принципи штучного інтелекту, 
розроблені OECD, які закріплюють ідею людиноцентрованого ШІ  [6]. 
Ці принципи підкреслюють важливість інклюзивного розвитку, прозорості 
та підзвітності, що дозволяє сформувати спільну основу для співпраці навіть 
між країнами з різними підходами до регулювання технологій [7].

Особливо помітною є роль G20 у просуванні цифрової публічної інфра-
структури. У документах G20 підкреслюється, що цифровізація державних 
послуг, систем ідентифікації та електронних платежів, є ключовим фактором 
економічного розвитку та соціальної інтеграції. У цьому процесі штучний 
інтелект стає інструментом підвищення ефективності управління та доступ-
ності послуг [4, p. 30–35]. Водночас це створює нові залежності між країна-
ми, оскільки технології часто розробляються обмеженою кількістю держав 
або транснаціональних корпорацій.

Разом із цим, питання контролю над даними стає одним із центральних 
у міжнародних відносинах. Дані дедалі частіше розглядаються як стратегіч-
ний ресурс, що впливає на економічну та політичну силу держав. З огляду 
на зростання ролі даних, концепція Data Free Flow with Trust, запропонова-
на в межах G7, передбачає вільний обіг даних за умови дотримання високих 
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стандартів безпеки та довіри [3]. Водночас низка країн G20 підтримує по-
літику локалізації даних, що відображає прагнення до цифрового суверені-
тету [5, p. 6–8]. Це свідчить про те, що навіть у цифровій сфері міжнародні 
відносини залишаються простором конкуренції інтересів і моделей розвитку.

З метою систематизації підходів до регулювання даних та їх значення 
для міжнародних відносин доцільно представити узагальнену класифікацію 
(табл. 1), яка має аналітичний характер і ґрунтується на узагальненні сучас-
них досліджень [3; 5].

Таблиця 1
Підходи до регулювання даних та їх значення для міжнародних 

відносин

Підхід Значення для міжнародних відносин

Вільний обіг даних сприяння глобальній інтеграції та економічній вза-
ємозалежності

Локалізація даних посилення державного контролю та цифрового су-
веренітету

Мінімізація даних зниження ризиків зловживання даними та  підви-
щення безпеки

Технології захисту формування довіри у міжнародному цифровому се-
редовищі

Джерело: складено автором на основі [3; 5].

Зазначені процеси сприяють формуванню нових напрямів міжнародної 
політики. Зокрема, виникає технологічна дипломатія, у межах якої держави 
змагаються за встановлення глобальних стандартів у сфері цифрових тех-
нологій. Крім того, зростає значення інформаційної безпеки, оскільки штуч-
ний інтелект може використовуватися для дезінформації та кіберзагроз [1]. 
Це, у свою чергу, стимулює держави до активнішої координації політики 
та розвитку міжнародного співробітництва.

У розвитку зазначених процесів взаємодія між G7 і G20 відіграє ключо-
ву роль. Вона демонструє механізм формування глобальних норм: спочатку 
в межах G7 як групи країн зі спільними цінностями та високим рівнем тех-
нологічного розвитку, а згодом – у межах G20, де ці підходи адаптуються 
до ширшого кола держав із різними інтересами та рівнем розвитку [5, р. 6–7]. 
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Для наочного порівняння ролей цих двох платформ у формуванні глобальної 
цифрової політики доцільно звернутися до таблиці 2.

Таблиця 2
Порівняльна роль G7 та G20 у формуванні глобальної цифрової 

політики

Критерій G7 G20
Роль формування стандартів 

норм
узгодження інтересів і  під-
ходів

Тип впливу переважно нормативний багатосторонній та  компро-
місний

Пріоритет безпека, цінності та регулю-
вання

розвиток, доступ і  інклю-
зивність

Дані відкритість за умов довіри поєднання відкритості 
та контролю

Джерело: складено автором на основі [3; 5].

Наслідком зазначених процесів може стати як посилення глобальної 
співпраці, так і фрагментація цифрового простору. У науковій літературі 
це явище часто описується як «Splinternet» – поділ світу на окремі цифрові 
екосистеми з різними правилами та стандартами регулювання [1].

Для України ці процеси мають стратегічне значення. Орієнтація на стан-
дарти G7 та Європейського Союзу сприяє інтеграції у глобальний цифровий 
простір, залученню інвестицій, розвитку інновацій та зміцненню кібербез-
пеки в умовах сучасних викликів.

Отже, діяльність G7 та G20 підтверджує, що штучний інтелект і цифро-
візація стали ключовими інструментами сучасних міжнародних відносин. 
Вони впливають на баланс сил, формують нові механізми співпраці та ви-
значають напрям трансформації глобальної політики.
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